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trianoni békeszerződésnek a revi- j böl a szerződésből caak gyűlölet 
zicja, agy, hogy ne maradjon be- . kiesetlek, tudnunk

Revízió
A történelmi evolúció hullámai 

gyorsan rohannak egy ismeretlen 
jövendő felé. Nagy energiák dol­
goznak a történelmi élet felszíne 
alatt és érlelik a jövő nagy átala­
kulásait. Akármennyire próbáljuk 
is elhitetni magunkkal, hogy a 
jövendő titkaiba beletekinthetünk,
kétségtelen az, hogy csak nagy 
körvonalakat látunk, még elmo­
sódó körvonalait a nagy történelmi 
fordulatnak, amely felé az erők 
evolúciója ragad. Ha az emberi 
higgadt meggondolás, a történelmi 
élet törvényszerűségének szemlé­
letéből táplálkozó emberi bölcsé­
ig erői bele nem vegyülnek a 
tudalmatlan erők harcaiba, az em­
beriség olyan katasztrófák felé 
rohan, amilyenek még eddig nem 
rombolták szét a kulturember tör­
ténelmi életformáit. Az esztelen, 
gőgös hatalmi önzés a meggya­
lázott nemzetek életösztöneivel 
olyan gigantikus méretű harcokat 
vív, hogy nyomaikban csak a ci­
vilizáció és kultúra pusztulása jár­
hat. Lehet, hogy a pusztulás ké­
pétől megriad az ember és a józan 
elme megkísérli megállítani a ro­
hanó események pusztító folya­
matát.

A magyar nemzet is, bár nem 
egyszer állott ezer éves történelmi 
élete folyamán az enyészet siri 
partján, de csak ritkán lebegett 
úgy a zordon enyészet hollószár 
nyaival felette, mint a nagy vál­
ságok sorozatával terhes napjaink 
történetében.

Megcsonkitottsága megfosztotta 
történelmi szerepétől, helóta sorsa 
a győző népek rabláncaiban tartja, 
egy szerencsétlen évtized termel- 
vénye: a nagy nyomor, a meg- 
hasonlás és belső fenntartó és 
tápláló erőinek anyagi és erkölcsi 
elsorvadása, minden hazafiul lé­
lekben nagy félelmek érzéseit nö­
velik naggyá.

Mi az, ami meggyógyíthat és 
megmenthet még s a ledőlt szob­
rot ismét felemelheti bérei ma­
gaslatára, ahol a nagy bukásig 
állott ? A történelmi Magyarország 
feltámasztása, szent határunk visz- 
szaszerzése, a történelem egyik leg­
nagyobb igazságtalanságának, a

tőle semmi és a magyar nemzet 
ott folytassa életét, ahol 1918 ban 
elhagyta.

Ma már megdönthetetlen igaz­
ság, hogy a legyőzött nemzeteken 
esett gonosz sérelem, gazdasági és 
politikai világválság okozójává lett 
és ha a józan ész úrrá nem lesz 
a világpolitikában, egész Európát 
a legnagyobb katasztrófa felé ra­
gadják a történelmi élet hullámai.

Bebizonyult dolog, hogy a Tria­
non alkotta gazdasági és erkölcsi 
válság következtében egyre mé­
lyebben sülyed az örvénybe és 
önnön erejéből képtelen lesz annak 
sodró árjával megküzdeni és újra 
a felszínre emelkedni.

És minden legyőzött nemzet 
élete ezt az ijesztő képet mutatja.

Tehát szembe kell néznünk a 
világgal, bele kelt kiáltanunk meg­
gyalázott igazságunkat; az élethez 
való természetes és isteni jogaink 
alapján követelnünk kell a létünket 
megfojtással fenyegető békeszerző­
dés megváltoztatását, a trianoni 
békeparancs eltörlését.

Revíziót követelünk Európa be- ^ 
csületes népei üdvére is, mert eb-

nyire legyünk is elesettek, tudnunk 
kell nekünk és mindenkinek, hogy 
Középeurópában ennek a béke- \ 
parancsnak eltörlésétől függ a 
béke, a nemzetek nyugalma és 
becsületes fejlődése. Nekünk ma­
gunknak pedig nemzeti létünk, jö­
vendőnk és minden, ami érték, 
ennek a nagy kérdésnek becsüle­
tes likvidálásától függ.

És mi, akik itt állunk a vége­
ken és lelkünk bus gerjedezésével 
tekingetünk át a határokon, ame­
lyeket pöffeszkedő ellenség lábai 
taposnak, mi, akik egyenként is 
saját egyéni sorsunkban, tengerré 
vállt nyomorúságainkba, életfelté­
teleinktől való megfosztottságunk- 
ban szemléljük és érezzük a 
trianoni béke romboló hatásait — 
hát mi ne követeljük-e annak a 
végzetes békének a revízióját ma­
radék nélküli eltörlésében ?

Követeljük, mert a revízió nélkül 
végzetünket útjában meg nem ál­
lítja emberi erő; követeljük, mert 
e történelmi idők óraütése kong és 
jaj minekünk, hogy ha későn éb
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JRire ment az ország pénze?
Irta: Bessenyey Zénó 
orsz. gyűl. képviselő.

Ha figyelmesen vizsgáljuk 
azt az utóbbi időkben oly 
sokat emlegetett népszövet­
ségi pénzügyi bizottsági je­
lentést, amelynek parlamenti 
tárgyalása során annyi vádat 
kovácsoltak a Bethlen kor­
mány ellen, abban komoly 
észrevételt, komoly pénzügyi 
kifogást csak kettőt találunk.

Az első az, hogy miért 
nem akadályozta meg a Bethlen 
kormány a magángazdaságok

rendkívüli eladósodását. Vilá­
gosan benne van, hogy az 
állámadósságok nem növe­
kedtek tekintélyes mértékben,

I De a Bethlen kormánynak kö­
telessége lett volna a magán- 
adósságok növekedését is meg­
akadályozni. Egy ilyen rövid 
cikk keretében, mint ez, nem 
szolgálhatok pontos statiszti­
kával, de pozitive merem ál­
lítani, hogy az emberek a leg­
nagyobb konjunktúra idején 
adósodtak el, ami természetes 
is, hiszen amióta rosszak a 
viszonyok, nem is adtak köl­
csön a bankok senkinek a

világon. Mi volt hát a hiba?
Az, hogy berendezkedtünk 
egy kitűnő konjunktúrára, 
amikor ezer pengős áron vet­
tünk földeket, 30 pengős áron 
kötöttünk bérleti szerződése­
ket, amikor 32 pengő volt a 
búza, a mustnak 80 filler es 
egy pengő volt az ára, s ak­
kor kötöttünk szerződéseket, 
vállaltunk obligációkat és ak­
kor tűztünk ki gazdasági cé­
lokat és gazdasági berende­
zéseket. Innen származott min­
den bajunk. De megakadá­
lyozhatta volna ezt a kormány? 
Tűrte volna-e a közvélemény, 
hogy ezt megakadályozza? 
Láthatta-e valaki 1925 ben 
előre hogy 1931-ben mi tör­
ténik? Vagy mondjuk, hogy 
láthatta. Tessék azonban mu­
tatni olyan embereket, akik 
a vezetésük alatt álló üzemek­
ben, vállalatokban, részvény- 
társaságokban, magángazda­
ságokban ezeket az elveket 
következetesen végigvezették. 
Kivételek lehetnek, de nagyon 
kevés ilyen részvénytársaság
és vállalat van.

A másik kifogás az a bi­
zonyos ominózus, annyit em­
legetett költségvetésen kívül 
elköltött, vagy mint az ellen­
zék mondja: elherdált, elpre- 
dált, ellopott és elzsarolt ösz- 
szeg. Mindenki nagyon jól 
tudja, hogy a költségvetésen, 
kívüli összegek egy beruházási 
program és törvény alapján 
költettek el. Nem akarok itt 
megemlékezni arról, amiről 
számosán beszéltek és írtak, 
hogy ezeket a beruházásokat 
mennyire kívánta, sürgette a 
parlamenti ellenzék minden 
csoportja, minden tagja. Ne­
kem az az érzésem a szóban 
forgó pénzügyi bizottsági je­
lentés elolvasása után, mintha 
egy 40—50 év körüli ember, 
mikor először érzi, hogy do­
bog a szive, elmegy a dok­
torhoz, a doktor megvizsgálja 
és azt mondja, hogy miért 
evett, miért ivott, miért szi­
varozott, miért szeretett, miért 
izgatta magát és miért dol­
gozott? Ha mindezt nem tette 
volna, akkor nem lett volna 
ember Ha mindezt nem tettük 
volna meg, akkor nem lettünk 
volna nemzet, amely a jobb 
jövőért magasabb célkitüzé-
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sekkel dolgozik. És ha az a 
pénzügyi bizottság vette ma 
gának a bátorságot, hogy túl 
a hitelezői érdekeken, kritikát 
gyakoroljon, akkor mélyebbre 
kellett volna bocsátani a kri­
tika gyökereit, akkor ki kel­
lett volna számítania, hogy 
ebből az eladósodásból mennyi 
ment a románok által elpusz­
tított gazdaságok helyreállítá­
sára, mennyi ment a forra­
dalom, a háború és a kom­
munizmus pusztításainak pót­
lására. Ki kellett volna mu­
tatnia a pénzügyi bizottságnak, 
hogy ebből mennyi ment 
ezeknek a károknak helyre­
állítására, mennyi ment az 
ideszorult tisztviselők ellátá 
sára, mennyi ment azoknak 
a nyugdíjasoknak ellátására, 
akiket az utódállamoknak kel­
let volna megfizetniük. Tes­
sék megnézni, mennyibe ke­
rültek nekünk a trianoni bé­
keszerződés által okozott 
károk. Hiszen itten nem volt 
ut, nem volt vasút, nem volt 
posta! -Áz állami élet alap- 
feltételeit a (Bethlen kormánynak 
kellett leraknia.

Ami meg a puritánizmust 
— vagy nem tudom, hogyan 
nevezzem — illeti egy ilyen 
összeroskadt, szétszaggatott 
országban, elhiszem, hogy a 
kormány nem volt erőskezü 
azokkal az igényekkel szem­
ben, amelyek különböző tár­
sadalmi osztályok, egyesek, 
különböző alakulatok részéről 
támasztattak. De miért? Egy 
országot kellett újjáépíteni! 
Minden ember harcban állott 
a másikkal és áldozatok és 
kielégítések árán kellett és le­
hetett csak megnyugtatni tár­
sadalmi osztályokat, egyes in­
tézményeket. Ez hozzátarto­
zott az ország újjáépítésének 
szükségességéhez. Aki ezt nem 
veszi figyelembe, az nem igaz­
ságos és nem méltányos.

65rgey Istvánt táviratilag B9v5z6lték a sátoraljaújhelyi 
nyugdíjasok az érdekükben kifejtett akció alkalmából
Nyilvánosságra jutott, hogy azon I nősen az érdekeltek körében ^ 

az egységes-párti értekezleten ame- nagy "vu8^ ág ást keltve 
tyen a kormánynak a nyugdijren- dezése, Kozmeg y 6 
deleire vonatkozó nyers tervezetét juthatott volna nyug: P . 
a párt kiküldött bizottságának be- meretes, hogy a kormánye )av 
mutatták, Görgey István és Farkas latokat nem tette magáévá.
Elemér képviselők azt javasolták, A sátoraljaújhelyi nyugdíjasok 
hogy a kormány szüntesse be min- élénk figyelemmel kísérték a, ke- 
denekelőtt a kettős állami jőve- lület országgyűlési pvise I 
delmeket, amikor egy nyugdíjas akcióját s a™ai napon az^ ^ 
közalkalmazott mint országgyűlési következő távir 
képviselő, vagy más címen kettős Görgey Istvánhoz: 
fizetést húz az állampénztártól. 1 - A Sátoraljaújhely, nyugdr-

Kérték továbbá a nagy nyugdíja­
sok illetményeinek teljes beszün­
tetését, a jómódú nyugdíjasok já­
randóságainak ideiglenes szüne­
telését, a tisztviselői házaspárok­
nál az egyik fizetés, valamint a 
kettős lakbér csökkentését, továbbá 
azoknak a nyugdijaknak az ideig­
lenes megvonását, amikor a nyug­
díjas uj állásában elhelyezkedett.

Ezen javaslatok elfogadása ese 
tén a nyugdijkérdésnek — külö-

jasok örömmel és jóleső érzés­
sel figyelik Méltóságodnak a 
nyugdíjasok érdekében folytatott 
küzdelmét. Amidőn hálás kö­
szönetét mondunk, kérjük, hogy 
igazságos ügyünket a magas 
kormánynál, továbbra is a leg- 
messzebbmenően támogatni mél' 
tóztassék.

Nyugdíjasok nevében:
Lábos Béla 

Gergelyffy Ferenc.tén a nyugdijkérdésnek — külö- | Gergelyffy rerenc.
rss nrrm....................... ................ * *+****+0+0* «.w****»«*

JÓ ZAMAT ÉS IZ
a sonka lelke
ezt csak úgy 

érhetjük el, ha 
disznóöléshez a 
törv. védett 3 

. . sonkavédjegyü 
Magyar Sonkapácot vásároljuk meg, 
mely a sonkáknak és husnemüeknek 
prágai sonkához hasonló izt és za­
matot kölcsönöz. Egy adag ára 70 
fill., mely elegendő 10—15 kiló sonka 
vagy hús bepácolására. 40 50 kiló 
húshoz, sonkához elegendő adag 
P 2 — (kettő). Sátoraljaújhelyben a 
következő helyeken szerezhető be: 
Hrabéczy Kálmán drogéria, Be- 
hyna Testvérek, Vilkovszky Kál­
mán, Bilanovits István és ifj. Klein 
Jakab kereskedése, továbbá min­
den gyógyszertárban, drogériában 
és füszerkereskedésben. Ha vala­
hol nem kapná, úgy forduljon a Fő­
raktárhoz: .Baross iilatszertár" 
Győr, Baross-ut 7. Tel. 867., honnan 
a pénz előzetes beküldése mellett 

szállítják. 5

fi Törvényhatóság 
téli rendes közgyűlése
Széli József főispán Zemplén- 

vármegye Törvényhatósági Bizott­
ságát Sátoraljaújhelybe, 1931. évi 
december hó 16 napjának délelőtti 
10 órájára rendes közgyűlésre 
összehívta.

A közgyűlés nevezetesebb tár­
gyai:

A vármegye közigazgatási bi­
zottságába 5 tagnak választása. 
Kilépő tagok: Lehoczky Sándor, 
Meczner Béla, Payer Ferenc, 
Sennyey Miklós báró. Időközben 
választott kilépő tag: Damjanovich 
Ágoston.

A vármegyei igazoló választ­
mányba 8 tagnak választása.

A vármegyei kijelölő bizottságba 
2 rendes és 1 póttagnak válaaz 
tása.

Kijelölése annak a 30 törvény­
hatósági bizottsági tagnak, akik 
közül az összeférhetetlenségi bi­
zottság kisorsolása történik.

A vármegyei adófelszólamlási 
bizottságba, a négy kerületbe, 
kerületenként 5 rendes és 5 póttag 
választása.

A vármegyei iskolánkivüli nép­
művelési bizottságba, lemondás 
folytán megüresedett 1 tagsági hely 
betöltése.

A vármegye alispánjának évne- 
gyedes jelentése, a közigazgatás 
általános állapotáról.

A vármegyei gyámpénztárban 
kezelt pénzek s a törvényhatóság 
kezelése alatt álló közpénzek 1932. 
évre való kamatozó elhelyezése.

A vármegye 1932. évi közúti 
költségelőirányzata.

A belügyminiszter leirata a vár 
megye háztartási alapjának 1930- 
évi zárszámadása tárgyában.

A kereskedelemügyi miniszter 
leirata, a gépjármüvei űzött bér­

kocsi ipar gyakorlásáról alkotott 
vármegyei szabályrendelet és a 
vasúti fuvardijak revíziója ügyé­
ben.

Vármegyei szabályrendelet-ter­
vezet az országos és hetivásárok 
megtartásáról.

Az Erzsébet közkórház módosí­
tott alapszabályai.

Társtörvényhatóságok átiratai 
az önkormányzati testületek ház- 

■ tartásának rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat, az optánsokat meg­
illető devizáknak pengő érték el­
lenében az államnak való átenge­
dése, a vármegyei és községi ház­
tartási törvényjavaslat parlamenti 
letárgyalása és életbeléptetése, a 
debreceni gazdasági akadémia meg­
szüntetése a teljesen tulajdonnél­
küliek tehénhez való jutása, a va­
súti fuvardíj módosítása, az állás­
halmozások megszüntetése, a köz- 
igazgatás további egyszerűsítése, 
a háztulajdon túlterhelése és a 
legutóbbi adóemelések, az ínség- 
adóból a városok és községek 
részesítése, a külföldre kivont va­
gyon tulajdonosaival való szigorú 
eljárás, a külföldön élő magyar 
nyugdíjasok ellátásának beszünte­
tése, a vasárnapi munkaszünet 
ügyében, a bor vámtételének mér­
séklése, a jóvátétel revíziójának 
kérelmezése, a hadirokkantak, hadi­
özvegyek és hadiárvák járulékának 
sürgős felemelése, a közalkalma­
zottak, valamint azok özvegyei és 
árvái ellátási dijainak újabb csök­
kentése elleni állás foglalás, a kis­
tisztviselők fizetésének a csökken­
tés alul való mentesítése és az

egy fázisú forgalmi adórendszer 
bevezetése, a titkos választójog 
életbeléptetése és a tisztviselői fi­
zetések leszállítása, az álláshal­
mozás eltiltása és a nyugdijak re­
vízió alá vétele ügyében.

A törvényhatósági kisgyülést f. 
évi december hó 15. napjának 
délelőtt 11 órájára hívta össze a 
főispán.

ZEX X S3 E SE.
— Városi közgyűlés. Dr. 

Orbán Kálmán polgármester Sá­
toraljaújhely megyei város kép­
viselőtestületének tagjait a város­
háza üléstermében 1931. évi dec. 
hó 14-én d. u. 4 órakor tartandó 
rendes képviselőtestületi közgyű­
lésre hívta össze. A közgyűlés 
fontosabb tárgyai: Sátoraljaújhely 
megyei város 1932. évi legtöbb 
adót fizetői névjegyzékének meg­
állapítása. Lakbér leszállítás iránti 
kérelmek. A közvágóhidi szabály- 
rendelet módosítása és a dijak 
újabb megállapítása. A városi 
tisztviselők, alkalmazottak s azok 
özvegyeinek és árváinak ellátásá­
ról alkotott szabályrendelet mó­
dosítása. Az 1931. évi általános 
kereseti adó kulcsának újabb meg­
állapítása. A közgyűlés napjáig 
esetleg beérkező és a közgyűlés 
által elintézendő ügyek.

_Kulturdélután. A Zemp-
lénvármegyei Nemzeti Kaszinó ez 
évi harmadik kulturdélutánját f. hó 
19-én d. u. 5 órakor tartja. A mű­
sort ez alkalommal a sátoralja­
újhelyi Kamarazenetársaság nyitja 
meg C. Moréna : Magyar udvarház 
c. indulójával. Előadást tart dr. 
Bruckner Győző miskolci jogaka­
démiai dékán „A tilozófia hajnal­
hasadása" címmel. — A délutánt 
Csanics István kir. mérnök zon­
goraszáma zárja be, aki Chopin.

UJ KEDVEZMÉNY

tab lettak
rheumatíkus fájdalmaknál (bayerJ 
és meghűléseknél v B V

Ezen lap előfizetőinek megelé­
gedésére nyújtott

20°|0
kedvezményt szobaárainkból

10°|o
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(mentit kivéve) módunkban van az 
ÚJSÁG kiadóhivatalával 1 élesített 
megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

park Szálloda
BÚD A PEST

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

.. — ..........
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G* moll balladáját adja elő. A be­
lépés nemcsak a tagok, hanem 
az érdeklődők számára is in­
gyenes.

— A Népkonyha tárgy- 
sorsjátéka. December hó 5-én 
d. u. 3 órai kezdettel ejtették meg 
a Városi Vigadóban a Népkonyha 
részére engedélyezett jótékonycélu 
sorsolást A háromezer sorsjegyre 
300 szebbnél-szebb értékes nyere­
ményt sorsoltak ki. A 3000 sors­
jegyből 2844 számnak elhelyezése 
sikerült és gróf Széchenyi Lászlóné 
Wanderbilt Gladys egy sorsjegyet 
500 dollárral váltott meg. Az ered­
mény a nehéz, gondterhes idők­
ben egy évre biztosítja a Nép­
konyha fenntartását, mely immá­
ron 17 év óta fejii ki áldásos mű­
ködését. A Népkonyha nagylelkű 
fővédnöknőjét, gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ernönét, akit rend­
kívül boldoggá tett a konyha fenn­
tartását biztositó eredmény, meleg 
ünneplésben részesítette a sorso­
láson megjelent nagy számú kö­
zönség.

— Adományok a szegé­
nyek segélyezésére. Berndth 
Aladár alispán, az ősi tradíciókat 
megbecsülve, minden év decem­
beri törvényhatósági közgyűlése 
alkalmából, az őt annyira jellemző 
magyaros vendégszeretettel, tíz­
órain szokta vendégül látni a Tör­
vényhatósági Bizottság tagjait. —
A f. hó 16-ára összehívott téli 
közgyűlésen ez a mindig barátsá­
gos és meleg vendéglátás elmarad 
3 alispánunk ennek megváltása 
fejében 100 P t küldött a városi 
szegényügyi hivatalhoz a szegények 
segélyezésére. Nemeslelkü adomá­
nya követésre méltó megértése a 
szegényügy mindennél előbbvaló 
támogatásának. Ugyancsak a város 
szegényei javára adományozott 
Köröskényi Tamás 20 P-t névnapi 
megváltás és Osztoics Katalin 13 
P-t névnapi virágmegváltás címén, 
Bernáth Gyuláné 10 P-t, Velkovics 
Izrael 20 pengőt.

— Halálozás. Kazay Sándor 
ny. ref. lelkész dec. 8-án 82 éves 
korában Berzéken elhunyt.

— Nyilvános nyugtázás.
A „Széli Józsefné Gyermekotthon" 
vezetősége ez utón is hálás kö­
szönettel nyugtázza a szegény és 
árva gyermekek részére küldött 
nagylelkű adományokat. Az Erzsé­
bet közkórház alkalmazottai 66 P 
56 fillér, a Lorántffy Zsuzsanna 
Egyesület 15 kg. liszt és 5 kg. 
cukor, özv. Láczay Elekné 5 P, 
Bujdosó István már négy hónapja 
minden vasárnap 15 darab finom 
cukrászsüteményt küld a bentlakó 
árva leánykák részére. A jó Isten 
áldása legyen a nagylelkű adako­
zókon. (?• A-)

— Kitüntetett gazdasági 
cseléd. A Cigánd községhez tar­
tozó Erzsébettanyán több mint 40 
éve szolgálja urát, báró Sennyey 
Miklóst, hűséggel és odaadással 
Szalontai János. Most érte őt a 
m. kir. földmivelésügyi miniszter

ZEMPLÉN
3 o‘dA

dicsérő kitüntetése és 100 pengő 
jutalma, melyet bensőséges ünne­
pély keretében adott át a kitün­
tetett hO embernek Bornemisza 
Miklós, a bodrogközi járás főszol- 
gabirája. Az ünnepélyen megjelent 
maga a földesur is családjával és 
szeretetteljes szavakkal köszön­
tötte érdemes szolgáját, ki leg­
utóbbi betegségében mind két 
szemevilágátelveszítvén, üres szem­
gödreinek aláfutó könnyeivel kö­
szönte meg a kitüntetést.

— Beszüntetik a jegyzői 
fan folyamok at. A belügymi­
niszter úgy intézkedett, hogy egy 
időre beszünteti mind a három 
jegyzői tanfolyamot, mert igen sok 
okleveles jegyző van állás nélkül 
s először ezeket kell elhelyezni.

— Minden szőlősgazda 
kimérheti borát. A pénzügy- 
miniszter a belügyminiszterrel 
egyetértőén úgy kíván a borterme­
lőkön segíteni, hogy megengedi 
boruknak zárt palackokban való, 
házi kimérését. A könnyítés abban 
áll, hogy a folyamodó borterme­
lőnek az engedélyt tárgyalás mel­
lőzésével azonnal ki kell adni. 
Ezentúl tehát minden szőlősgazda, 
előzetes írásbeli kérelem alapján, 
kimérheti a saját borát.
_ A házasságok kihir­

detésének nj szabályozása.
A belügyminiszter rendeletet adott 
ki, amelyben megszünteti azt a 
gyakorlatot, hogy egyes anyakönyv 
vezetők csak akkor rendeljék el a 
házasság kihirdetését, ha a háza- 
sulók szóban, vagy Írásban kije­
lentik, hogy nincs köztük házas­
társi akadály. A miniszter intéz­
kedése azt mondja, hogy csak 
akkor szükséges ilyen nyilatkozat, 
ha a házasulók a kihirdetés aló
felmentést kérnek.

— A társulati átlő fel­
emelése. A népjóléti és munka­
ügyi miniszter rendeletet adott ki, 
mely szerint a társulati adó fize­
tésére kötelezettek terhére egyszeri 
inségjárulékot kell kivetni, mely 
az 1931. évi társulati adó 15 szá­
zaléka. A járulékot a városi adó­
hivatal veti ki s ellene a közig, 
bizottság adóügyi bizottságához 
lehet felebbezni. Az inségjárulék- 
ból befolyó összegeket a Törvény- 
hatóság területén kell felhasználni. 
A járulék a fizetési meghagyás 
kézbesítésétől számított 30 nap 
alatt esedékes.

TELE

Megjelent
a z u j

4+1 csöves
Európavevö
egyen- és váltóáramra

Autóskála
az állomások név­
szerinti beállításával

Magyar gyártmány.

Kapható: 
a következő cégeknél:
SÁTORALJAÚJHELYI 
ELEKTROMOS MÜVEK, 
DUBAY JENŐ Saujhely_

A száj és torok 
fertőtlenítésére — ANAFORM1

_ A tej-rendelet végre­
hajtási utasítása. A földmi­
velésügyi miniszter a tejforgalom 
szabályozásáról szóló nemrég meg­
jelent kormányrendelet végrehaj­
tása ügyében rendeletet adott ki, 
amely többek közt kimondja, hogy 
tejcsarnoki, tejgyüjtő telepi, tej­
üzemi, illetve tejtermékeket fel­
dolgozó vállalati ipar számára uj 
iparengedélyt nem szabad kiadni.
Ez a rendelkezés nem terjed ki 
arra az esetre, ha tejtermelők 
egyesülése kíván iparengedélyt 
szerezni a kizárólag részükről ter­
melt tej értékesítése céljéból. El­
rendelte továbbá a miniszter mind 
ama vállalatok üzemének felül 
vizsgálatát, amelyek a már kiadott 
engedélyek alapján működnek. 
Viszontelárusitó csak egy helyről 
szerezheti be a tejet és köteles a 
tej kicsiben! árát feltüntető jelzést 
üzlethelyiségében kifüggeszteni. A 
viszontelárusitónak a tejet a tej­
kereskedelmi vállalat eredeti töl 
tésü edényéből átfejtenie, vagy 
átpalackoznia nem szabad és csak 
a vevő edényébe töltheti át.

_ A nyilvános szám­
adásra kötelezett vállala 
tok nyngtailietéke. A pénz 
ügyminiszter rendeletet adott ki, 
mely szerint a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok, társa­
ságok sth. a szolgálatukban álló 
hivatalnokoknak, altiszteknek és 
szolgáknak, valamint az igazgató 
ság stb. tagjainak bármely elne 
vezés alatt adott járandóságai után 
a nyugtatvány illetéket készpénz­
ben kötelesek befizetni. A vállala­
toknak ezt az illetéket joguk van 
a járandóságból levonni. A válla­
latok nyugtailleték címén az 1931. 
év folyamán kifizetett összes já­
randóságok együttes összegének

0.5 százalékát tartoznak 1932 ja­
nuár végéig befizetni.

— Büntetés a „Kossuth 
Lajos azt üzente" ndtáért.

'' Hat magyar legény Érsekújvárra 
! utazott a sorozásra. Útközben a 

legények jókedvükben a Kossuth- 
' nótát énekelték. A legényeket a 

kerületi bíróság felelősségre vonta 
s a vádirat szerint a Kossuth- 
nótáért és mert Magyarországot 
éltették, fejenként egy havi fogház- 
büntetésre ítélték a sorozásra menő 
magyar legényeket.

— Zsarolásért elitéit vá­
mos. Az újhelyi törvényszék most 
hirdette ki a kúria Ítéletét Weisz 
Ferenc tokaji vámszedő zsarolási 
bűnügyében. A vádlott múlt év 
őszén kővel támadt egy fuvarosra 
és kalapját elvette, hogy a köve­
zett vám megfizetésére kénysze­
rítse. A törvényszék pénzbüntetési 
Ítéletét a tábla egy havi fogházra 
változtatta. A tábla megállapítása 
szerint a szekér szabályszerű név­
táblával volt ellátva, tehát a vád­
lottnak nem lehetett semmi oka 
arra, hogy sértett kalapját és sze­
kérláncát elvegye. A kúria ezt az 
ítéletet jogerőre emelte.
juu\r»vvr»vi‘ *

TOPOhtA.JAS 1

árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. tővám­

hivatal közhírré teszi, hogy Sátor­
aljaújhelyben a m. kir. fővámhivatal 
Rákóczi-ucca 76. sz. alatti helyi­
ségében 1931. évi december hó 
14-én délután 2 órai kezdet­
tel 109 kilogr. 770 gr. külön­
böző textiláru, 4 pár női cipő és 
2 pár férfi cipő kerül árverés alá, 
amelyre az árverezni szándékozó­
kat meghívja.

Figyelmezteti az árverezni szán­
dékozókat, hogy az első árve­
rési napon csupán a kikiáltási ár 
mellett, mig a második árverési 
napon ettől függetlenül fogja 
a fent felsorolt árukat eladni.

A vevő fél köteles a vételárat, az 
esedékes vámot és egyéb illetékeket 
azonnal készpénzben befizetni.

HyomilahelyisBgQnk
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.
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— Leendő anyáknak kellő 
figyelmet kell íorditaniok arra, 
hogy bélmüködésük rendben le­
gyen, ez pedig a természetes 
Ferenc keserüvíz

használata által érhető el. Nőor­
vosi klinikák vezetői egybehang­
zóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen be­
vehető és rendkívül enyhe ha­
tása gyorsan és minden kellemet­
lenség nélkül jelentkezik. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

_Gazdasági cselédek és
munkások jntalmazása. A
m. kir. földmivelésügyi miniszter 
az olyan gazdasági cselédek és 
munkások részéte, akik az egy 
helyben töltött hosszú szolgálat, 
illetve munkásságuk, magatartásuk 
és jóravalóságuk által társaik közül 
kitűntek, az elmúlt évekhez hason­
lóan, az 1932. évben is, hűséges 
szolgálatuk elismeréseképen, pénz­
beli jutalmat és elismerő oklevelet 
kíván adományozni. Jutalmazásra 
előterjeszthetők olyan gazdasági 
cselédek, akik példás és hűséges 
viselkedésük mellett legalább 25 
esztendőt töltöttek egy munkaadó­
nál, illetve gazdaságban, továbbá 
oly gazdasági munkás, aki meg­
bízhatósága, szorgalma és józan­
sága által munkatársai közül ki­
vált. Háztartási munkát végző 
cselédek, továbbá olyanok, akik 
a múltban már ilyen kitüntetésben 
részesültek, jutalmazásra javas­
latba nem hozhatók. Az egy hely­
ben való szolgálati idő tartama, 
valamint a gazdasági cseléd, illetve 
munkás személyi adatai minden 
esetben külön helyhatósági bizo­
nyítvánnyal igazolandók, amelynek 
azt is kifejezetten igazolnia kell, 
hogy a szóbanforgó egyén ilyen 
kitüntetésben még nem részesült.
Az előterjesztéseket a város pol­
gármestere, illetve a járási főszol- 
gabirák teszik meg a vármegye 
főispánjához folyó hó 20-ig.
_ Ml van az E*ü«t Hár-

maskönyvben ? Az Est lapok 
karácsonyi ajándékkönyve, az Ezüst 
Hármaskönyv féléves munka után 
elkészült. Tíz és tízezer magyar 
családhoz viszi azt, amire ma leg­
nagyobb szükségünk van, az örö­
met, bizalmat, jókedvet, jóságot és 
optimizmust Min nevettünk az 
elmúlt tiz évben? — ez az első 
részének a cime. A legremekebb 
viccek gyűjteménye ez a fejezet, 
a következő pedig az utolsó húsz 
év magyar szállóigekincsét gyűj­
tötte össze. A legkiválóbb magyar 
irók munkái töltik meg az ötszáz 
oldalas könyvet, néhány fejezet 
címét itt adjuk: Miért káromkodik . 
a magyar ? Jön-e a pizsama kor? 
Halhatatlan babonáink. A közlo­
vag __ Bródy Lili kis regénye. 
Hét nyári nap egy magyar kisvá­
rosban. Tarka pesti tárlat. Szere­
tett képviselőjelöltünk. Az uj ucca, g 
az uj ház, az uj bolt, az uj lakás. 1 
A tőkés — irta: Lakatos László.
A

tendejében. Eh> gyérünk szóra­
kozni. A strand. HiyMal — Ka­
rinthy Frigyes krökifa. Korunk 
hőse, a bajnok. Gépirókisasszony
_szépasszony — üzletasszony
benzintyuk. A titkok Szomory 
Dezső elbeszélése. A holnap: Gyer­
mekfényképek gyönyörű sorozata, 
a derű, a mosolygás igazi fejezete. 
Kivül-belül gyönyörű ez a Hármas- 

' könyv, igazán nagyszerű karácso- 
1 nyi ajándék. Karácsonyra ingyen 

kapja Az Est, Pesti Napló és Ma­
gyarország minden előfizetője, azok 
is, akik most lépnek be az előfi­
zetők sorába.

A Sátoraljaújhelyi Népkonyha 
sorjátékán a kővetkező 

számok nyertek:

__ Kereskedelmi szak-
tanfolyam Sótoralj anj- 
helyben. A vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter 662—0—25/1931 

i számú rendeletével a sátoraljaúj­
helyi városi felsőkereskedelmi is­
kolával kapcsolatban 1932 január 
1-től május 31-ig tartó öthónapos 

! kereskedelmi szaktanfolyam fen- 
! tartását engedélyezte. E tanfo- 
i lyamra felvehetők a rendelet ér- 
| leimében a 15. életévüket betöl­

tött mindkét nembeli egyének, 
akik legalább a közép vagy pol­
gári iskola II. illetve a népiskola 
VI. vagy a kereskedő tanonciskola 
III. osztályát sikeresen elvégezték.
A hallgatók a tanfolyam végezté­
vel vizsgát tesznek és államérvé- 

í nyes bizonyítványt kapnak. A tan­
folyam tárgyai lesznek: magy. kér. 
levelezés, kereskedelmi ismeretek, 
könyvvitel, keresk. számtan, gyors­
írás és gépírás. Az előadások a 
délutáni, illetőleg az esti órákban 
lesznek. A tanfolyam beiratási dija 
4 pengő, tandija havi 8 pengő. 
Jelentkezni lehet minden hétköz­
nap a délelőtti órákban a felső- 
hereskedelmi iskola igazgatójánál.
_Fizessen eló a Színházi

Életre, mert a most belépő elő­
fizetők a következő karácsonyi 
ajándékot kapják: 1. Az negyed­
évi'előfizetési dijat elfogadjuk havi 
részletben. 2. Ingyen kapja: jan 
1-ig megjelenő Színházi Élet szá­
mokat. 3. Ingyen kapja : az elmúlt 
negyedévben megjelent 13 számot.
4. Ingyen kapja : Hans Possendorf 
Milliók szerelmese cimü regényt.
5. Ingyen kapja : január—márciusi 
ajándékkönyvünket.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék
uuuwmrrrrr 1 1 * *

Saját termésű tisztán kezelt

ú-szamorodni boromat
kis mértékben, de 25 literen felüli 
tartányokban és hordós tételekben 
is árusitom. 1 liter bor ára 
80 fillér. Hordós tétel vételnél 
az üres hordót literenként 5 fillér 
megtérítése mellett, visszaveszem.

Dr. HAAS BERTALAN 
ügyvéd és szőlőbirtokos 
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41, 46, 61, 69, 77, 85

2213, 44, 64, 70, 96.
2302, 09, 20, 22, 26, 28, 31,

65, 71, 93.
2411, 13, 30, 40, 55, 82, 84. 
2505, 15, 17, 20, 44, 49, 68,

69, 77, 82.
2607, 36, 49, 64, 89.
2701, 11, 42, 79.
2810, 11, 32, 64, 80, 90.
2902, 13, 23, 26, 27, 54, 70,

79 92.
A nyereménytárgyak f. évi dec. 

hó 15 én déli 12 óráig a várme­
gyei Gazdasági Egyesületben át­
vehetők.

Mindenütt 
beszélnek
az előkelő budapesti Bristol Szálló
olcsó árairól.

Szobák (a fekvéstől függően) 
kitűnő napi ellátással, már

12 pengőtől kaphatók
Dunai zobák, kilátással a gyö­

nyörű budai hegyvidékre, 
méltányos áron.

0
Bristol menü 2 pengő 40 fillér. 
Minden nap ötórai tea és tánc. 

Kávéházi árak.
Vacsora rendes polgári árakon. 

Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén 

további engedmények.

Bristol Szálló
Budapest—Dunapart.

VÁROSI MOZI HETI MŰSORA:

Kedden, december 15-én

Viharok a Mont-Blanc felett
Filmdráma 12 felvonásban.

Főszereplők: LENI RIEFENSTHAL, SEPP RIST Svájc sibajnoka 
és ERNST UDET a világhírű repülő_________ ___

Szerdán, december hó 16-án 
Csütörtökön, december hó 17-én

2 órai kacagás 2 6rai kacag4s

A snszterprinc
.. 170ti4s hnnoos filmbohózataHarold Lloyd legújabb zeués, hangos filmbohózata 

Főszereplő: HAROLD LLOYD.

Szombaton, december hó 19 én 
Vasárnap, december hó 20 án

(ZWEDUL IIOCHZE1T)
Énekes, zenés filmoperett 10 felvonásban.

Magyarul beszélő prológgal.
Főszereplők: LIÁNÉ HA1D, SZŐKE SZAKÁLL és HUSZÁR PUFI

Vasárnap, december 20-án d. e. II órakor olcsó helyárakkal

3 titokzatos szálloda jj fghÉP pokol
(A biarrllzi kalandor,,*) ^ g

Főszereplők:
Magde Sonja és Angello Ferrari

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

----------------------------- ------------------------------- ------ ■ é. TanlíiadóiRt. betűivel Sátoraljaejhely. Felelős kiadó: SzentgyörgyiG. rtIgazgató
Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapk.adói


